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Maldives Police Service  csivrwscsilopcscviDclOm 
Malé  ެމާލ 

Republic of Maldives                                                                                ެދިވެހރިާއްޖ 
 

  )308/4K/13/201-IUL)13އޢިލުނާް ނނަބްރަ :

   1122 އޮކްޓޯބަރ 12: އޢިލުނާް ތރާޚީް 

މަސައްކަތްކުރާ މުވައްޒަފުންނަށާއި ބަންދުގައި ތިބޭ މީހުންނަށް ކައްކާ  ގައިތ.ތިމަރަފުށީމިސަރވިސްގެ   : މސައަކްތަް

 ކާންދިނުމުގެ ކަންތައް ހަމަޖެއްސުން.

  

 

 

   

މގުެ ބލެުފލުހުނުގްެ ނންށައާި އކެމިއަސްލަަ ތކަގުއަި ތބިޭ މސިރަވސިގްެ މވުއަޒްފަުފލުހުނުގްެ މރަކުޒަތުކަގުއަި 

 ކނަތްއަް ހމަޖައަސްއަދިނިނުް ދށައަގްނެވެޭ މހީނުންށަް ކއަކްާ ކނާދްނިމުގުެ
 

 ފރަާތތްއަް: ކއަކްާ ކނާްދނޭޖްެހޭ

ބިލްކުރމުުން ފަހުން ރަދުގައި ޚައަމިއްލަ ގެމަސައކްަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާުން ކަނޑައަޅާ ފަރާތތްަކަށް، މަސައްކަތާއި ހަވާލުވި ފަރާތު

 ކނާްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. ކައްކާފައިސާ ދައކްާގތޮަށް 

 އަދި، މޯލްޑިވްސް ޕޮލިސް ސަރވސިްގައި މސަައްކަތް ކުރާ މުވައްޒފަުން=

 ބެލުމުގެ ދށަަށް ގނެެވޭމީހނުް(  ފލުުހނުްގެބނަްދު މީހނުް ) އެކި މައްސލަަތަކާއި ގުޅިގެން  =

ތައްޔާރުކުރަނވްާނީ އެއބްަސްވުމާއި އެކު އެވާ މޤަާމްތަކަށް  ކެއުންކނޮްމެ މޤަާމަކަށްވެސް  ގައި ބަޔާންކޮއްފައިވާމާއްދާމި =

ކަނޑައެޅިފައިވާ މެސް މެނޫ އާއި އެއްގޮތްވާ ގޮތުގެ މތަީނންެވެ. މނެޫއަށް ބަދަލެއް ގެނންަން ޖެހިއްޖެ 

 ލިޔުމަކުން ހުއްދަ ލބިމުުނންެވެ.މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން އބެަދަލެއް ގނެެވޭނީ ހިނދެއްގައި

 ވނޭެ އނެމްެ މދަު އދަދަު:އޑޯރަ ދެ

 ޢއާމްު މސަމްހަު

 ރމަޟަނާް މހަގުެ 

 ބަނދްު މީހނުް ޕލޮސިް މވުއަޒްފަނުް 

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  ހާރުދަން 

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  ރޯދަ ވީއލްުން

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  ތަރާވީސް

 ބަނދްު މީހނުް ޕލޮސިް މވުއަޒްފަނުް 

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް   ހނެދުނު ސައި 

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  މެންދުރު ކެއުން 

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  ހަވީރު ސައި

 އެވަގުތަކު ތިބޭ އދަަދަކަށް  ރގޭަނޑު ކއެުން 

    

 ދވިެހިންނަށވްީތީ ފޚަރްވުރެވިމަާ
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 ކއެމުއާި، ސއަި ތއަޔްރާކުރުނަޖްހެޭ ގޑަތިއަް ) އއާމްު މސަމްހަު (:

އުމާއި ސައްކަތާއި ޙަަވާލުވި ފަރތާުން ކެގަޑިތަކުގައި މަފައިވާ މަސްމަހުގައި މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ކަނޑައަޅާޢނާްމު 

 ސައިތައޔްާރު ކުރަން ޖހެޭނެއެވެ. އެގޑަި ތަކަކީ: 
 

 އަށް 9:30ން  06:30                                 ހނެދުނު ސައި -=

 އަށް 14:00ން  12:00     މެންދުރު ކއެުން -=

 އަށް 18:00ން  16:00      ހަވީރު ސައި -=

 އަށް  22:00ން  00:11     ރގޭަނޑު ކެއުން  -=

 އަށްް 03:30ން  10:11   ދނަްވަރު ޑިއޓުީ މީހނުްނަށް ދޭ ކެއުން -=
 

 ކއެމުއާި، ސއަި ތއަޔްރާކުރުނަޖްހެޭ ގޑަތިއަް ) ރމަޟަނާް މސަް (:

އުމާއި ސައްކަތާއި ޙަަވާލުވި ފަރތާުން ކެގަޑިތަކުގައި މަ ފައިވާޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ކަނޑައަޅާރަމޟަާން މަހުގައި މަސައްކަތް 

 ސައިތައޔްާރު ކުރަން ޖހެޭނެއެވެ. 

 އަށ10:11ްން  11:11     ހާރު ކެއުން  -=

 އަށް 00:11(  ) އިރުއޮއސްޭ ވަގތުުން ފެށގިެން  ރޯދަ ވީއލްުން -=

 އަށް 00:11ން  00:11     ތަރާވސީް -=

ހނުްނނަްޖެހޭ  ކޮއްފައިއވެަނީ ޢާއްމުގޮތެއްގައި ކެއުމާއި، ސައި ތައްޔރާު ބަޔާންކޮއްފައި ގައި ވަނަ މާއްދ10ާމިއެއބްަސްވުމުގެ 

މަސއަްކަތް ނންެވެ. މީގެ އތިުރުން ހުއްދަ ލބިިގެމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ގެނވެޭނީއް ގަޑިތަކެވެ. މިގަޑތިަކަށް ބަދަލެ

ން އެދިއޖްެނމަަ ބަދަލެއް ގެނންަން ނުވަތަ އިތުރުކުރަ ކެއުމާއި ސައި ތައޔްާރުކުރނަްޖެހޭ ގަޑިތަކަށްޙަވާލުކރުި ފަރތާުން 

ގައިވެސް އޮފިސަރުނންަށް ލބިޭ ގޮތަށް އްއެކަމެއް ކށޮްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. ދުފތާަކެތި ހުރިހާ ގަޑިއެމަސައކްަތާއި ހަވާލުވި ފަރތާުން 

ނޫން މހީުނންަށް އާއްމު މަސްމަހު ދުފާ ތަކެތި ހނުްނނަްޖހެޭނީ ހެނދުނު ސައި، މެންދުރު ކެއުން އަދި މިވާނެއެވެ. ހުނންަން

ކަނޑައޅެިފައިވާ ވެ. ރގޭަނޑު ކެއުމުގެ ގަޑިތަކުގައެވެ. ރަމަޟނާްމަހު ދުފާ ތކަެތި ހުންނނަްޖހެޭނީ ހާރުކެއުމާއި ރޯދަވީއްލާ ގޑަީގައެ

އަދި ހިމަނައިގނެެވެ.  އަގާއި އެގަޑިއަށް ކަނޑައޅެިފައިވާ މިނަރަލް ވޯޓަރށަހަޅާފައި އވެަނީ ދުފުމުގެ ގަޑިތަކުގެ މނެޫގެ އަގު ހު

 ދނޭްޖހެޭނެއެވެ.މިނެރަލް ވޓޯަރ މެނޫގައި ހިމެނިފައި ނުވނިަމަވެސް ހުރިހާ ގަޑިތަކެއްގައިވސެް  އޮފިސރަުނންަށް 

 އދަި އނެނޫް ކއެނުް ހމަޖައެސްނުް ފނިބިއުނިް، ސއަި، ކއެނުްޚއާސްަ 

ގެ ކެއުމާއި ސައިޢާއްމު ގޮތެއްގައި ހަމަޖައްސައި ދނޭްޖެހޭ މަސައްކަތާއި ހަވާލުވި ފަރާތުން މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާަށް =

މަސައްކަތް މަށް ނުވަތަ އނެޫން ކެއުމެއް ހަމަޖައްސައި ދިނު ބުއިންސައި ނުވަތަ ފިނި، ކެއުންްއތިުރަށް ޚާއްސަ 

އެދޭ ފނެްވަރަކަށް، އެދޭ އދަަދަކަށް އަދި އެދޭ ގަޑިއަކަށް އެފަރތާުން އެދިއްޖނެަމަ އކެަމަކަށް ޙަވާލުކރުި ފަރތާުން 

މަސއަްކަތް އަދި މީގެ އތިުރުން ޖހެޭނެއެވެ. ސންުކޮށް އޚެދިުމަތް މަސައްކަތާއި ހަވާލުވި ފަރތާުން ފޯރުކޮށދްޭންލަ

ނުވަތަ އނެޫން ކެއުމއެް  ކެއުމެއންުވަތަ ސައި ނުވަތަ ފިނބިުއިމެއްކަށް ކުއލްިގޮތަކަށް ބަޔަ ޙަވާލުކރުި ފަރތާުން

ކށޮްދނޭްޖެހޭނެއެވެ. މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން އެދިއްޖނެަމަ އެކަމެއް މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފރަތާުން ބޭނނުްވގެެން

މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި އެވެ. އަދި ވާނެފައި ޚއާްސަ ދުވަސްދުވހަަށް ކަނޑައޅެިފައިވާ މެނޫ އެއބްަސްވުމުގައި އެޓޭޗްކުރެވި

ތައް ކެއުންފަރތާުން ޚާއްސަ މެހެމނާުނންަށް ދޭ ޚާއސްަ ކެއނުްތަށްއަދި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ބޭއްވޭ ޚާއްސަ ފަރތާުން 

ޑިއަކަށް އިފނިަމަ އެފަރތާުން ކަނޑައަޅާ މެނޫއަކާއި އެއްގތޮަށް، ކަނޑައަޅާ ގައނަްގަމަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން 

 ތައްޔާރުކށޮްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން 



 

 3                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން  ރަމަޟނާްމަހުގެ ފަހު ރދޯަދުވަހުގެ ރޯދަވިއްލާގަޑި ނިމުނުކަމުގައިވިޔސަް އެރޭގެ ތަރާވީސް =

ގެ 23:00ދަންވަރު ތައްޔާރުކުރަން ފށަާނީ އެރޭތައްޔާރުކށޮްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. އަދި ޢާއްމު މސަްމަހުގެ މނެޫއަށް ތަކެތި 

 ފހަުނންެވެ.

މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ފލުުހނުްގެ އނެްމެ އިސްވެރިޔާ، ރަމޟަނާްމަހު ފލުުހުނންަށް ދެއްވާ ޚާއްސަ ތަރާވީސް =

 ވެ.ބާއްވނަްޖހެޭނީ، އެރޭގެ ތަރާވހީަށް ތަކެތި ތައްޔާރުކުރުމށަް ދީފައިވާ އޑޯަރު ކެންސަލް ކށޮްފައެ

ހިފުމަށް ޝައްވާލު މަހުގެ ހަ ރޯދަ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުން އނަްގާ ބަޔަކަށް މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން  =

ހަރޯދަ ހިފާމހީުނންަށް ތަރާވީހެއް  ން ތައްޔާރު ކޮއްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. ޝައްވާލު މަހުގެރޯދަ ވީއްލު ހާރު ކެއުމާއި

 ވަނަ މާއްދާގައި ބަޔާންކޮއްފައި ވާނެއެވެ. 10ކެއނުް ތައްޔރާުކުރަންޖެހޭ ގަޑިތައް ނޯނންާނެއެވެ. ހަ ރޯދަވެރިނންަށް 

 ޚއާޞްަ ދވުސަތްކަކަީ:

 ފިޠުރު ޢީދު ދުވަސް - 

 އަޟޙްާ ޢީދު ދުވަސް - 

 ޤައުމީ ދުވަސް - 

 ވަނަ ދުވަސް 00ރބަޢީުލް އައްވަލް މަހުގެ  - 

 މާޗް( 00ފުލހުުންގެ އަހަރީ ދުވަސް ) - 

 ދުވަސްމނިިވަން  - 

 ނަސްރުގެ ދުވސަް - 

 ޖުމްހޫރީ ދުވަސް - 

ގެ އަގު ހަމަޖައްސނާީ ކެއުމުވަނަ ދުވަހުގެ އަވެލި  00ޚއާްސަ ދުވސަް ދުވަހުގެ ތެރެއިން ރބަޢީުލް އައްވަލް މަހުގެ  

ހނުްނނަްޖެހޭނީ އެދުވަހުގެ ހެނދުނު ސައިގެ  ކެއުންގެ މނެޫއަށް ހަމަޖހެިފައިވާ އަގަށެވެ. އަވެލި ކެއުމުއެދުވަހުގެ އަވެލި 

 އތިުރުނންެވެ.

 ކރުާ އކެއިކެި ދތަރުތުކަށައާި، އކެސްރަސއަޒިް ފދަަ ކނަކްމަށަް ކއެނުް ހމަޖައަސްއަދިނިނުް މސައަކްތަް ޙވަާލކުރުި ފރަތާނުް

ބާއްވާ އެކިއެކި ފަރތާުން މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުންކުރާ އެކއިެކި ދަތުރތުަކަށާއި،  

އފެަރާތުން  އެދމުުން އެކަންމަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ޙރަާކތާްތަކުގައި ބައިވެރިވާ މހީުނންަށް ކެއުން ހަމަޖައްސައިދނިުމަށް 

ދި މަސައްކަތާއި އެދނުުގތޮަކަށް އދެުނު ވަގތުަކަށް އދެުނު ފނެްވަރަކަށް މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފރަތާުން ކޮށދްޭންޖހެޭނެއެވެ. އަ

ޙަވާލުވި ފަރތާުން އާއްމުކޮށް ލބިެނހްުންނަ އަގަށްވުރެ ބޮޑުކޮށް އެއްޗއެް ގނަްނަ ނަމަ އެއެއޗްެއް ގަނންަން ޖހެޭނީ އެއެއޗްެއް 

 ހުއްދަ ލިޔުމަކުން ލބިުމަށް ފަހުގައެވެ.މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ގތަުމަށް 

 ކނުް ކާ މހީުނގްެ އދަދަު ބެލހެއެޓްނުްމސެރްމޫްތަމސައަކްތަް ޙވަާލކުރުި ފރަތާނުް 

މަސައްކަތް ތާއި ފަރާގެ އަދަދު މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވިމެސރްޫމުން އިރނުްއިރަށް ކާ މީހުންމަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން  

މަސައްކތަް މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފރަތާުން ބލަަހައޓްނަްޖެހޭ ކަނތްަށް ބލަަހައޓްާނީ ޖހެޭނެއެވެ. ޙަވާލުކރުި ފަރތާުން ބލަަހައޓްަން

އަދި ޚާއްޞަ ކެއުން އނޮްނަ ދުވަސްތަކުގެ މެންދުރު ކެއްކުމަށާއި، ފލުުހނުްގެ ލެވެލްގައި ބޭއްވޭ ފަރާތނުްނެއެވެ. ޙަވާލުކރުި 

 ޚއާްޞަ ކެއުނތްަކަށް ވަކި އޯޑަރެއް ދވެޭނެ އެވެ.

  ބިލކްރުނުް

ކޮނމްެ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ޖހެޭނީ  މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތަށް ބިލްކުރަން =

ތަފްސލީް  ޖހެޭނީ ދުވހަަކަށްވެސް ކެއކްުމަށް އޯޑަރ ދީފައިވާ އަދދަަށް މހަުން މހަަށެވެ. އތިުރަށް ކާ މހީުނންަށް ބިލް ކުރަން

ކޭ މީހނުްގެ އަދަދު ދުވަހު ޝޓީަށް ބަލައގިެން އެއިރަކަށް ޖެހޭ ރޓޭަކުނންެވެ. މިގތޮުން ޖހެޭނީ  ލް ކުރަންއނެގޭގތޮަށެވެ. ބި

ބިލް ކުރާއިރު ހދެުނުސައި، މެންދުރު ކެއުން، ހަވީރުސައި، ރގޭަނޑު ކެއުން އަދި ދަންވަރު ކެއުން ވަކި ވކަިން އނިގޭގޮތަށް 

 ޖހެޭނެއެވެ. ހުނންަން



 

 4                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

ލުވި ފަރތާުން މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ރަމޟަނާްމަހުގެ ބިލް ހށުަހަޅާނީ ވަކިނންެވެ. އާއްމުކޮށް ބިލް މަސއަްކަތާއި ޙަވާ =

 މހަަކަށް ވަކިނންެވެ.ހށުަހަޅާނީ ކޮންމެ މިލާދީ 
 

ކެއނުްތަކުގެ ބިލް ދެވޭ ބެލުމުގެ ދށަަށް ގނެެވޭމހީުނންަށް މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ އެކިއެކި މައސްލަަތަކާއި ގުޅގިެން  =

 މުޅިންވަކިނންެވެ.ޖެހނޭީވެސް  މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ތައްޔާރުކރުަން

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ޢާއްމުކޮށް އިރނުްއިރަށް ތައްޔރާުކށޮްދޭ ކެއުމުގެ އިތުރަށް  =

 ކެއުނތްަކަށާއި، ދޫކުރާ ތަކެއްޗަށް ބިލްކުރާނީ ދުވަހުން ދުވހަަށެވެ. އެ ބލިްތައް މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ތައްޔާރުކރުާ

ދުވަހަކުނންެވެ. ޚާއްސަ ކެއުން  01މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ހށުަހަޅާނީ ކނޮްމެ މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން 

ވާލުކުރި ފަރތާަށް ބިލް ކުރާނީ ހަމަޖހެިފައިވާ ރޭޓަކުން އނޮްނަ ދުވަސްދުވަހު މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކަތް ހަ

އެކެއުމަކަށް ވަކީނންެވެ. ބިލް ކުރާއރިު ކެއުން ހަމަޖެއްސި ވަގުތު )އެއިރު( ކޭމީހނުްގެ އަދަދު ޢާއްމު ކެއުމުގެ ދުވހަު 

 ޝޓީނުް އުނިކުރނަްވާނެއެވެ.

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފރަާތުން ހށުަހަޅާފައިވާ އަގަށް މިއއެބްަސްވުމުގެ މުއދްަތު ހަމަވުމުގެކުރިން އެއްވސެް ބަދަލެއް ގނެެވޭނީ  =

 ވާލުވިފަރތާުން އެއބްަސްވެވޭ ގޮތެއްގެ މތަީނންެވެ.ތާއި ޙަވާލުކުރި ފަރާތާއި މަސައކްަޙަތް މަސައކްަ

ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކތަަށް ބނޭުންކުރާ ކަރަނޓްަށް އަދި ފނެަކަށް ބިލް ކުރާކަށް  މިއެއބްަސްވުމުގެދށަުން މަސައްކަތާއި =

ޖައްސައި މަސައްކަތާއި ހަވާލުވި ފަރތާަށް ހަމަމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން  ނުޖހެޭނެއެވެ. މިގތޮުން ހިލޭ ކަރނަްޓާއި ފެން

 ހަމަޖެހިފައިވާނަމައެވެ. ކެއްކުމުގެ ކނަްތައްމަސައްކަތް ޙަވާލުކރުި ފަރތާުން ދވެޭނީ

ކނޮްމެ މީލާދީ ޖހެޭނީ  ކުރަން ބިލްޙަވާލުވި ފަރާތުން މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާަށް ކުރި މަސައްކަތުގެ  މަސައްކަތާއި=

 އަދި މސަައްކަތާއި ޙަވަލުވިމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ނެވެ. )ދހިަ( ވަނަ ދުވަހުގެ ކުރިން  01މަހެއންިމފިެށޭ މަހުގެ 

ފަތތާުން މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ހށުަހަޅާ ބިލުގައި އެއްވެސް މައްސަލައެއް އޮތންަމަ އެކަން މަސައްކަތާއި ހަވާލވުި 

ނެއެވެ. މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރާތުން ގަން ޖެހޭގަޑިއިރު ތެރޭގައި މަސއަްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރާތުން އަން 84ފަރތާަށް 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ނެއެވެ. އްކަތް ޙަވާލުކރުި ފަރތާުންމަސަމިއެނގްުން އަނގްާނީ 

( ދުވަހުގެ ތެރޭގައި މަސައކްަތް ވިހި) 01ބލިްހށުަހެޅމުުން އބެިލްގައި އެއްވެސް މައްސަލައެއް ނެތންަމަ އބެިލް ހށުަހަޅާތާ 

ދުވަސް ގުނނޭީ  ވިހިރާތައް އބެިލުގައިވާ އަދދަަށް ފައިސާ ދނޭްޖހެޭނެއެވެ. )މި ހަވާލުކުރި ފަރތާުން މަސައކްަތާއި ހަވާލުވި ފަ

 ބނަްދު ދުވަސތްައް ނހުިމަނައެވެ.(

މަސައްކަތް މސެްމެނޫގައި ހިމނެިފައިވާ ތަކެތީގެ އތިުރުން މިއެއބްަސްވުމުގައި އަގު ކަނޑައެޅިފައނިުވާ އެއޗްެއް ތައޔްާރުކުރަން  =

މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގައި އެދިއްޖނެަމަ އެއެއްޗެއް ތއަްޔާރުކށޮްދނޭްޖެހޭނީ މަސައްޙަވާލުކރުި ފަރތާުން 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން އެއަގަކަށް އެއބްަސްވެ ލިޔުމެއްގައި ދެފަރތާުން ސޮއިކުރުމަށފްަހުގައެވެ. އަދި ފަރާތާއި 

 ވެ.އެލިޔުން ހށުަހަޅާ ބިލާއިއެކު ފޮނުވނަްޖހެޭނެއެ

 ތނައާި، ތކައެޗްށަް ލބިޭ ގއެލްމުއާި މރަމާާތކުރުމުއާި އއަކުރުނުް 

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތާއި ޙަވާލުކުރާ ތކަެތީގެ ތެރެއިން އެއްވެސް އެއްޗއެް މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން 

އްކަތާއި ޙަވާލުވި ފރަތާުން މަސައްކަތް ހަލާކުވެއްޖނެަމަ، އޭގެ އހެެން އެއްޗއެް ނުވަތަ އފެެންވަރުގެ އހެެން އެއްޗެއް މަސަ

ޤބަޫލުކުރާ ފނެްވަރުގެ މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ޙަވާލުކރުި ފަރތާަށް ބަދަލުގައި ދނޭްޖހެޭނެއެވެ. އަދި އެއެއްޗަކީ 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވާއިރު މަސައކްަތް ހަވާލުކުރި ފަރާތުގެ ތަކެތީގެ ޖހެޭނެއެވެ.  އެއްޗކަަށވްާން

ޤބަޫލުކުރާ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ތެރެއިން ބައުވާ ތަކެއްޗާއި، ގނިަދުވަސްވގެެން ހަލާކުވާ ތަކެތީގެ ބަދަލުގައި 

މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށދްޭން ޖހެޭނެއެވެ. ފަރތާުން ތާއި ހަވާލުވި ފނެްވަރެއްގެ ތަކެއްޗެއް، ބަދަލުގައި މސަައްކަ

ތެރެއިން މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި  ލބިޭ ގެއްލނުްތަކުގެމަސައްކަތް ކރުަން ޚާއްޞަ ކުރެވިފައިވާ ތަނތްަން( )މަސައކްތަްކުރާތނަަށް 

ނުވަތަ އހެެންއެއްވެސް އެއްޗަކަށް ގެއްލުމެއް ލބިިއޖްެނަމަ ށް މސަައްކަތްކުރާ ތނަުގެ އިމާރާތަމުވައްޒަފެއްގެ ފަރތާުން  ފަރާތުގެ 



 

 5                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

 މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ޤބަޫލުކުރާ ފނެްވަރަކަށް އެތަނެއް ނުވަތަ އެއެއޗްެއްމަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން 

 މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުނންެވެ. ކުރނަްޖހެޭނީހަދައިދނޭްޖެހނޭެއެވެ. މިނނޫްގޮތަކަށް ދިމާވާ ކނަްތަކުގައި  މަރާމތާުތައް 

 ސފާތުާހރިކުނަް 

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ކައްކާ ތަކެއޗްާއި ކައްކާ މީހނުްނާއި، ކެއިނބްުއިމުގެ ޚދިްމަތދްޭން ބޭނުންކުރާ 

މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި  ރުކަންތަނތްަނާއި އެކަންކަމުގައި ހަރަކތާްތެރިވާ މީހނުްނާއި، ހިފާގނެްގުޅޭ ތަކެއޗްާއި އަދި ތނަުގެ ސާފތުާހި

އަދި މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތާއި ޖހެޭނެއެވެ.  ޤބަޫލުކުރާ ފނެްވަރެއްގައި މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފރަާތުން ބަހައޓްަން ފަރތާުން

ބެލހެެއްޓުމަކީ ހަވާލުކުރެވިފައިވާ ތަނތްަނާއި ސރަަޙައްދު ކނޮްމެ ކާގޑަި / ސައިގޑަިއެއް ނިމުމަށފްަހު ކުނިކަހާ ސފާުކޮށް 

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ ޒނިްމާ އކެެވެ. މީގެ އިތުރނުްވެސް މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާުން ބާއްވާ އިންސްޕކެްޝަން 

އނަްގާ ގޮތެއްގެ މތަިން މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން އެތނަްތަން މަސއަްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ތަކުގައި 

. އަދި މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން މަސައކްަތާއި ހަަވާލުވި ފަރާތާއި ޙަވާލުކށޮްފައިވާ ތަނާއި ތަކެތި ސާފުކުރނަްޖހެޭނެއެވެ

ސާފުކުރުމަށް ބާރުގަދަ ކެމިކަލް ބޭނނުްކޮށގްެން ނުވާނެއެވެ. ޚއާްޞަކޮށް ތށަިފަދަ ތަކެތި ދޮވުމަށް ބްލީޗް ފަދަ ތަކެތި 

 މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުން ވުމަށް ބޭނުންކުރަނވްާނީ އެކަމަށް އެކަށީގނެްވާ، ބނޭުންކުރުމުގެ ބަދަލުގައި މިފަދަ ތަކެތި ދޮ

  ޤބަޫލުކުރާ ތަކެއްޗެވެ.

 ްމސައަކްތައާި ޙވަލާވުި ފރަތާނުް ގނެގްޅުޭ މވުއަޒްފަނު

ކނާްދނިުމުގެ މަސައކްަތުގައި މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ މުވައްޒަފނުްގެ ގޮތުގައި ގނެްގުޅުމށަް  ކއަްކާ =

އިސކްނަްދނޭްޖެހޭނީ ދިވހެިނންަށެވެ. މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ އޮފިސަރ މސެްރޫމްގައި ވެއިޓަރނުްގެ ގޮތުގައި 

  ގނެްގުޅނެްޖހެޭނީ އެކަމުގެ ތަޖްރބިާ ހުރި މހީުނންެވެ.

މަސއަްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން އިސް ކައްކާއނިްގެ ގތޮުން މަސައކްތަްކުރުމަށް ގނެެވޭ މހީުންނަކީ ކެއްކުމުގެ ތަޖރްިބާ  =

ހުރި މީހުންކަމުގައި ވނާްޖހެޭނެއެވެ. މިގތޮުން ގނެެވޭ މހީުންނަކީ ކެއްކުމުގެ ތަޖްރބިާ ހުރި މެނޫގައި ހމިެނޭ ތަކެތި 

އަދި ކެއްކުމުގެ ދާއިރާއިން އެމހީަކަށް ލބިިފައިވާ ތަޖްރިބާ ޖހެޭނެއެވެ.  ބަޔަކަށް ވާން ކެއްކުމާއި ތައްޔާރކުުރަން އނެގޭ

 އނެގޭގޮތށަް ހށުަހަޅނަް ޖެހޭނެއެވެ.

މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން އސިްކައްކާއެއްގެ ގތޮުން މަސައްކަތްކުރާ މުވައްޒަފނުްނާއި އހެެން މުވައްޒފަުން  =

އިސްކނަްދނޭްޖހެޭނެއެވެ. އަދި މެސރްޫމް، ބަދިގެ ފަދަ ތަނތްަނުގައި މަސައކްަތްކުރާ  ގނެްގުޅުމުގައި ދިވހެިނންަށް

 ކަމުގެ ތަޖްރބިާހުރި އަޚލްާޤް ރަގޅަު މހީުނންެވެ.ޖހެޭނީ  މުވައްޒަފނުްގެ ތެރޭގައި މެސރްޫމްގެ މސަައްކަތުގައި ގނެްގުޅެން

 އި ޓީވީ ބަލނަް ތބިުމަކީ މަނާ ކަމެކެވެ.މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ މުވައްޒފަުން މސެްރޫމްތަކުގަ =

މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ އެއްވސެް މުވައްޒަފަކީ ވޭތުވެދިޔަ ދެ އަހަރު އެއްވެސް ބާވަތެއްގެ މައސްަލައެއްޖެހި  =

ތޮޅު އަ، ރަށެއްގެ ރަށު އފޮީހުގައިމޯލްޑިވްސް ޕޮލިސް ސަރވިސްގައި  ބނަްދެއް ވެފައިވާ މހީަކަށް ވެގެން ނުވާނެއެވެ.

 މައްސަލައެއްއޮތް މީހަކަށް ވގެެނންުވާނެއެވެ.އެއްވެސް ޝަރުޢީ ދާއިރާ އއެްގައި  އޮފީހުގައި ނުވަތަ

މަސއަްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ވަޒފީާއަށގްެނންަމީހާ ވަޒިފާއަށް ގެނައުމުގެ ކުރިން ސިއްޙީގތޮުން ރައްކާތެރިކަމގުެ  =

ޕް ސައިޒުގެ ފޓޮޯއަކާއި އެކު މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ ސޓެްފިކޓެް )މެޑިކަލް ސޓެްފިކޓެް( އަދި ސޓްޭމް

މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި އަދި މިރޕިޓޯްތައް ހށުަނާޅާ ފަރާތެއް ޖެހޭނެއެވެ.  ހށުަހަޅަންމަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް 

ކައްކާ ކނާްދނިުމުގެ އެއްވެސް ކަމެއްގައި ނުގެންގުޅެވޭނެއެވެ. ކައްކާ ކނާްދިނުމުގެ ފަރާތުގެ އެއްވެސް ތަނެއްގައި 

މަހަކު އެއފްަހަރު  6މެޑިކަލް ރިޕޓޯް ކނޮްމެ މުވައްޒަފނުްގެ  ހުރިހާމަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ  ޚިދުމަތުގައި އުޅޭ 

އެރޕިޯރޓްގައި ސިއްހީ ޖހެޭނެއެވެ.  ހށުަހަޅަން މަސައކްަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާަށް މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން

މައްސަލައެއް އތޮްކަމަށް ދައްކައިފނިަމަ އެމީހަކު ވަޒީފާގައި ނބުެހެއޓްުމުގެ އިޚްތިޔާރު މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތަށް 

 ލބިިގެންވެއެވެ.

 ދބަު އިޙްތިރާމް އަދާކުރަން އެގޭއަ، ޅުމީހާއަކީ އޚަލްާޤާއި ސުލޫކު ރަގަ ން ވަޒީފާ ދޭމަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފރަާތު= 

 މީހަކަށް ވނާްޖހެޭނެއެވެ.  ސފާްތާހިރު



 

 6                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތުގެ މުވައްޒަފނުްނާއި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ މުވައްޒަފނުްނާ ދެމެދު ދިމާވާ  =

މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި  ޙައްލު ކުރާނީ މައްސލަަތަކުގައި މަސްލހަަތު ގެއްލޭ ގތޮަށް ވާހަކަ ދެއްކުމުގެ ބަދަލުގައި މިކަން

 އިގނެްނެއެވެ. ކަމާއި ބެހޭ ފަރާތށަް ހށުަހަޅަމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ ފަރާތުގެ 

  ކއެމުގުެ ފނެވްރަު ބލެނުް

މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތާއި މސަައްކަތާއި ޖހެޭނީ  މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ތައްޔާރުކރުާ ކތާަކެތި ހނުްނަން =

ޙަވާލުވި ފރަތާުން އެއބްަސްވެފައިވާ މސެްމެނޫއާއި އެއްގތޮަށް ސިއޙްީގތޮުން އެކަށީގނެްވާ ރައްކާތެރިކަމާއި އެކުގައެވެ. 

މހީަކަށްވސެް  އަދި މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ތައްޔާރުކުރާ ކތާަކެތީގެ ރަހަ ރނަގަޅުވނާްޖހެޭނެއެވެ. އަދި ކނޮްމެ

ރަގަޅަށް ފުދޭ މނިްވަރަށް ކާން ލބިެން ޖހެޭނެއެވެ. ފުދޭ މިންވަރު ކަނޑައޅަާނީ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ 

 ނެއެވެ. މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން

ހުގައެވެ. ކަނޑުމސަް މެސްމނެޫތަކުގައި ހިމނެިފައިވާ ދިވެހި ކެއނުްތަކުގައި ހމިެނޭ ގަރުދިޔަ ހނުްނނަްޖހެޭނީ ތާޒާކަނޑުމަ =

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކަތް ޙަވާލުކރުި ފަރތާަށް ލބިެން ނެތންަމަ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ 

ތަކެތި ތައްޔާރު ކށޮްދނޭްޖެހޭނެއެވެ. އަދި މަސހްުނި ހަދނަްޖެހޭނީ ކާކަށް އެކަން އނެްގުމަށފްަހު އެފަރތާުން އނަްގާ ގޮތަ

 މަހުގައެވެ. ދު ކށޮްފައި ހނުްނަ ބަން ދަޅުގައި ރާއްޖޭގައި ގައި )ކަނޑުމސަް( ނުވަތަތާޒާ ވަޅޯމަހު

މެސްމެނޫގައި ހނުްނނަްޖެހޭ ބަތް ހނުްނނަްޖެހޭނީ ހުދު ހަނޑުލުގައެވެ. އަދި ހަވީރު ސައިގެ ހެދިކާ ހނުްނނަްޖހެޭނީ ތަފާތު  =

 ސައޒިުގެ ހެދިކާއެވެ. ވައްތަރު ތަކުނންެވެ. ހެދިކާ ހުނންަން ޖހެޭނީ އާއްމުކޮށް ހުންނަ

 ހއުދްަ ކރުވެޭ ސރަހައަދްު 

ކައްކާ ކނާްދނިުމުގެ މަސައްކަތްކުރާ މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން މި އެއބްަސްވުމުގެ ދށަުން 

ފައިވާ ސރަަހައްދު ފިޔަވާ އހެެން ސަރަހައްދު ތަކަށް ގޮސް މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ކަނޑައަޅާފަރާތުގެ މުވައްޒފަުން 

ހނިގާ ކަނތްައްތަކާއި ބެހޭ ގޮތުން އެއްވެސް މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ މަރުކަޒއެްގައި ހަދައގިެން ނުވާނެއެވެ. އަދި 

ތެރޭގައި ނުވަތަ އެހނެްވެސް  ބެހޭ އެއްވެސް މައލުޫމާތެއް ޢާއްމނުްގެމަސައްކަތް ޙަވާލުކރުި ފަރާތާއި ވާހަކައެއް ނުވަތަ 

ފަރތާަކަށް ދީ ނުވަތަ ދައްކާ ހަދައގިެން ނުވާނެއެވެ. މިއިންކަމެއް ކޮށފްިކަން އެގިއްޖނެަމަ އެވަގުތުން ފެށގިެން އެކަމެއް ކުރި 

ންގިކނަް މިފަދަ އަމަލެއް ހިއަދިމުވައްޒަފަކު ފނޮުވާލުމުގެ އިޚްތިޔާރު މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ލބިިގެންވެއެވެ.

 އެގިއްޖނެަަމަ އެމީހަކާއިމެދު ޤަވާއދިުން ފިޔަވަޅު އެޅުމުގެ އޚިްތިޔާރުވެސް މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރާތށަް ލބިިގެންވެއެވެ.

 ސޓްކޮް

މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ ކަނތްައްތައް ހަމަޖހެިފައިވާ ގތޮުން ދިމާވދެާނެ އިމޖަެންސީއަކށަްޓަކައި އބަަދުވެސް 

މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ދުވަހުގެ ކއޮްތު ސްޓޮކެއް މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން  10ލތަްތަކުގައި ބޭނުންކުރުމަށް އެފަދަ ޙާ

މި ސްޓޮކަކީ ބެހެއޓްޭ ތަކެތީގައި މުއްދަތު ހަމނަުވާ ރނަގަޅު ސްޓޮކް ޖެހޭނެއެވެ.  ބަހައޓްަންފަރާތުގައި 

ބޭނނުްވެއްޖެ ކނޮްމެ ހިނދެއްގައި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ތުގެ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާޖހެޭނެއެވެ. އަކަށވްާން

 މިސޓްޮކް ބަލާ ފާސް ކުރެވިދނާެއެވެ. 

 މސައަކްތައާި ޙވަލާވުި ފރަތާނުް ގނެގްޅުޭ ތކައެޗްއާި ވހެކިލަް

ލުވި ފަރތާުނންެވެ. ކަނޑާއި އެއްގަމުގެ ޓްރާންސްޕޯރޓް ހަމަޖައްސާނީ މަސައްކަތާއި ޙަވާނނުްވާ މަސައކްަތް ކުރުމަށް ބޭ 

 ރަޖސިްޓްރީ ކުރަންމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގައި މިގތޮުން ބނޭުންކުރެވޭ އުޅަނދުތައް މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތުގެ 

ރަޖިސޓްްރީ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފރަާތުގައި މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މސަައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފރަާތުގެ ޖހެޭނެއެވެ. 

ށްފައިވާ އުޅނަދެއް ފިޔަވައި އހެެން އުޅަނދެއްގައި ތަކެތި ގެނންަން ބނޭުންވެއްޖނެަމަ އެކަން މަސައްކަތް ޙަވާލުކރުި ކޮ

 ޖހެޭނެއެވެ.  އަންގާ ލިޔުމަކުން ހުއްދަ ހދޯަންމަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާަށް ފަރާތުގެ 

 ޒނިމްާ

މި އެއބްަސްވުމުގެ ދށަުން މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ތައޔްާރުކުރާ ކބާތޯަކެތި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފރަާތުގެ  =

 މެސރްޫމްތަކުގައި ހނުްނަން ޖހެޭނީ ބުފޭގައެވެ.



 

 7                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މަސައްކަތް ފަށތާަނނުްވެސް މަސައްކަތް ޙަވާލު ކުރި ފަރާތާއި މަސައްކަތް ޙަވާލުވި  =

ހަމަޖައްސަވައިދވެެން ނެތގިެން އެކަން ހުއޓްާލަން ގަސްދުކުރާނމަަ ބަސްވާގތޮަށް ކެއުމުގެ ކނަްތައް ފަރތާުން އެއް

 ހށުަހަޅަންއް ހުގެ ކުރިން ލިޔުމަކުން އެކަން މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތަދުވަ( ފަސްދޮޅސަް) 61ގަސްދުކރުާ ތާރީޚްގެ 

އަދި މިކަން މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާުން ވަކިގތޮަކަށް ނނިްމނަްދެން ކައްކާ ކނާްދނިުމުގެ ކނަްތައް ޖހެޭނެއެވެ. 

ޙަވާލުވި ފަރާތް މަސައްކތަުން އި ތާމަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ހަމަޖައްސައިދނޭްޖހެޭނެއެވެ. އަދި މަސައްކަ

ދުވަހުގެ ނޓޯިސްއއެް މަސައްކަތއާި )ފަސްދޅޮަސް(  61ބނޭުންވެއްޖނެަމަ  މސަައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާުންވަކިކުރަން 

 ރުމުގެ އޚިްތިޔާރު މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތށަް ލބިިގެންއެވެ.  ހަވާލުވި ފަރތާަށް ދނިުމަށްފަހު އފެަރާތް ވަކިކު

ތުންއެއބްަސްވެފައިވާ ގޮތާއި ޚިލފާަށް މސަައްކަތާއި ހަވާލުވި އްކަތް ޙަވާލުކރުި ފަރާތާއި މސަައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާމަސަ=

ކަނޑައަޅާ މުއްދަތެއްގައި މަސައކްަތާއި ޙަވާލވުި މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ފަރތާުން ކނަްތައް ކުރނާަމަ އަދި 

މިއެއބްަސވްުން ބޠާިލްކުރުމުގެ އިޚްތޔިާރު މަސައްކަތް ވެސްނޓޯިސްއެއންުދީނަމަފަރތާުން އެކަމެއް އިސްލާޙްނުކށޮްފި

ޙަވާލުކރުި ފަރތާަށް ލބިިގެންވެއެވެ. މިގތޮުން ފާހަގަކުރެވޭ އެކިއެކި މައސްލަަތަކާއި ގުޅގިެން މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި 

ކުރަން ޖހެޭނެއެވެ. މިގތޮުން އަންގާ ފަރތާުން އނަްގާ އނެްގުން ތަކުގައި މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ސޮއި

އނެްގނުްތަކުގައި މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ސޮއި ނުކށޮްފނިަމަ ޤަވާއިދުގައިވާ ގޮތުގެ މތަިން ފިޔަވަޅު އެޅުމުގެ 

 އޚިްތިޔާރު މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރާތށަް ލބިިގެންވެއެވެ.

ތަކެތި ސިއޙްީގތޮުން އެކަށގީެނންުވާ ފނެްވަރެއްގައި ހުރެއްޖނެަމަ،  މަސައްކަތާއި ޙާވާލުވި ފަރތާުން ތައްޔާރުކުރާ ކބާޯ =

ބދަަލުކުރަން މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާަށް އަންގައިފނިަމަ، އިިތުރު  މަސައކްަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން އެކަން

އި މަސައކްަތާއި ހަވާލުވި )އެކެއް( ގަޑިއިރުގެ ތެރޭގަ 10އަގަކާއނިުލައި އެގަޑިއަކަށް ކަނޑައޅެިފައިވާ ކބާޯ ތަކެތި 

 ޖެހޭނެއެވެ.ރު ކށޮްދޭން ފަރާތނުް ތައްޔާ

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ކެއުމާއި ބުއިން ތައްޔާރުކުރނަްޖެހޭ ގަޑިއަށް ކެއުމާއި ބުއިން ތައްޔާރުނުކުރެވި  =

)އެކެއް( ގަޑިއިރު ވެއްޖނެަމަ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަރތާުން ހަމަޖައްސަވާ ގޮތެއްގެ މތަީން އެލަސްވީ  10ލަސްވގެެން 

އް ހަމަޖެއްސުމަށފްަހު ހިނގި ޚަރަދު އެމަސންިމމުުން މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ވަގުތެއްގެ ކެއުމާއި ބުއިމުގެ ކނަްތަ

 ފަރތާުން ހށުަހަޅާ ބިލނުް އުނިކުރެވޭނެއެވެ.

ބަދިގެ އާއި މަސްކަނޑާ ބަޔާއި، ތެލި ދނޮްނތަަނާއި ބނޭުންކުރާ ފެނާއި، ތެޔޮ އަދި ކތާަކެތީގެ ބާކީ އަދި ނަރުދަމާ ބެދޭ  =

ރުދަމާއަށް ދޫކޮށގްެން ޖެހޭ މައްސަލައިގެ ޒނިްމާ އފުުލނަްޖެހޭ ފަރާތަކީ މސަައްކަތާއި ފާޑުގެ އެއްވެސް އެއްޗެއް ނަ

ޙަވާލުވި ފަރާތެވެ. މިފަދަ މައްސަލަތައް މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރިފަރތާުން ޙައްލުކުރުމަށް ހިނގި ޚަރަދުގެ ބިލް ހުށަހެޅުމުން 

 ހޭނެއެވެ.އބެލިަށް މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން ފައިސާ ދައްކނަްޖެ

މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތް އފިްލާސްކުރވެުން ނުވަތަ ބަގުރޓޫވްުން ނުވަތަ ޝަރޢީަތާއި ޤާނޫނާއި ޚލިާފްވުމުގެ ކުށުގައި  =

އަދބަެއްލބިި ނުވަތަ އެފަދަ ކަމެއްގެ ތހުުމަތުގައި ބނަްދުކުރެވގިެން ނުވަތަ އެފަދަ ކަމެއްގައި ނަޞޙޭަތް ދެވިއޖްެނަމަ 

ން މސަައްކަތް ވަގތުުން އހެެން ފަރާތަކާއި ޙަވާލުކުރުމުގެ އިޚްތިޔާރު މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފރަާތަށް އެކަމެއްގެ ބާވަތު

 ލބިިގެންވެއެވެ.

މަސައްކަތް ހަވާލުކުރި ފަރތާުން މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތާއި ޙަވާލުކުރާ ތަކެތީގެ އތިުރަށް މިއެއބްަސްވުމުގެ  =

 ހުރިހާ އެއޗްެއް ހޯދނަްޖހެޭނީ މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުނންެވެ.މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި ހޯދނަްޖެހޭ 

މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވިފަރތާުން މަސައްކަތް ކުރމުުގައި ކނުީގެގޮތުގައި ބާކީވާ އއެްޗިއްސާއި، ކުނިވާޒާތުގެ ހުރިހާ އެއްޗއެް  =

ގެ ޒިންމާއެކެވެ. މިގތޮުން މަދުވެގެން އަދި އުކާލނަްޖެހޭ ހުރިހާ އެއްޗެއް އުކާލުމަކީ މަސައްކަތާއި ޙަވާލުވި ފަރާތު

އަދި އުކލާަންޖެހޭ ކުނި އުކާލނަްޖެހޭނީ ކާގަޑި/ސައިގަޑި ނނޯްނަ ޖހެޭނެއެވެ.  ދުވާލަކު ދެފަހަރު ކުނި އުކާލަން

 ގަޑިތަކުގައެވެ.

ރާތާއި މަސއަްކަތާއި މިއެއބްަސްވުމުގައި ނުހމިެނޭ ކަމެއްދިމާވެއްޖނެަމަ އެކަމެއް ޙއަްލުކުރާނީ މަސައްކަތް ޙަވާލުކުރި ފަ =

ޙަވާލުވި ފަރާތް ވާހަކަ ދައކްައގިެނންެވެ. މިގތޮުން ޙައްލުކުރާ ކަނތްައްތައް ވީއނެްމެ އަވހަަކަށް ލިޔމުުން ފނެްނަން 

 ޖހެޭނެއެވެ. އޮނންަން



 

 8                    ފލުުހުނގްެ މަރކުަޒގުއަި ތބިޭ މުވއަްޒފަނުްގެ ކއެުން ހަމަޖއެްސނުް                                                              
 

މުގެ ރަހަ އާއި މަސައކްަތާއި ޙަވާލުވި ފަރތާުން މިއެއބްަސްވުމުގެ މުއދްަތުގެ ތެރޭގައި އއެްވެސް މއަްސަލައެއންުޖެހި، ކެއު =

ލުކުރި ފަރތާަށފްާހަގަކުރެވނޭަމަ، ދވެަނަ ފަހަރަށް މިމސަައްކަތަށް މސަައްކަތް ހަވާދޭ ޚދިްމަތުގެ ފެންވަރު ރަގޅަުކަމަށް 

 ފަރާތެއް ހޮވުމުގައި އިސކްނަްދެވޭނެއެވެ.

 

 


